

### Türkiye

Merkez Bankası'nın (TCMB) bugün indirim döngüsüne ara vermesi beklenen faiz kararı takip edilecek, piyasalarda bankadan sıkılaştırma yanlısı bir sürpriz gelip gelmeyeceği izlenecek.

Reuters anketindeki 13 katılımcının 10'u Para Politikası Kurulu (PPK) toplantısında %42.5 seviyesindeki politika faizinin sabit kalmasını bekliyor.

İki kurum politika faizinin 350 baz puan arttırılarak %46 seviyesine yükseltileceğini başka bir kurum da 250 baz puan arttırılarak %45 seviyesine çıkacağını öngörüyor.

Anket katılımcıları TCMB'nin yaz aylarında indirimlere tekrar başlayabileceğini öngörüyor ancak genel beklenti bankanın bu yıl daha az indirim gidebileceği yönünde.

Politika faizi için 2025 sonu beklentisi medyanı Şubat ayında yapılan anketteki %30 seviyesinden bugün %34 seviyesine yükselmiş durumda. Analistlerin bu beklentileri küresel ticaret savaşlarının etkisini henüz yansıtmıyor.

TL cinsi yatırım araçlarındaki İmamoğlu'nun tutuklanması sürecinde ve ardından ticaret savaşlarıyla yaşanan satış baskısı, Merkez Bankası'nın 50 milyar dolara yaklaşan döviz satışı, 400 baz puan sıkılaştırması ve 120 milyar lirayı aşan tahvil alımının ardından yavaşladı.

TCMB takvimde olmayan bir toplantı ile gecelik faizi 400 baz puan artırarak %46 ile koridorun üst bandında yükselten adımlar attı. Bazı bankacılar, TCMB'nin ara toplantı ile attığı adımları bugün politika faizine yansıtabileceğini düşünüyor. Azınlıkta yer alan bu beklentinin gerçekleşmesi TL için pozitif bir adım.

İşlemciler göre piyasadaki fiyatlama bugün faizinin sabit tutulacağı yönünde yoğunlaştığından olası bir sürpriz TL için pozitif bir fiyatlama anlamına gelebilir.

Kur bu sabah güne 38.16 civarında başlarken bu verilere göre TL'nin dolar karşısındaki yıl başından beri değer kaybı %7.3 oldu.

İç gündemde bugün TCMB'nin haftalık verileri de takip edilecek. Ayrıca ülkenin geniş kesimlerinde etkili olan zirai don ve muhalefete yönelik soruşturma ve tutuklamaların öne çıktığı iç siyasi gelişmeler takip ediliyor.

### Dünya

"IMF ve Dünya Bankası Bahar Toplantıları" başlıyor... 21-26 Nisan tarihlerinde yapılması bekleniyor. Toplantıda ana gündem, Trump sebebiyle yeniden konuşulan "tarife savaşları" olduğu belirtiliyor.

Bugün itibarıyla toplantılar başlayacak ve gün içerisinde oradan gelecek açıklamalar yakından takip edilecek. Küresel piyasalarda, ABD ve Çin arasındaki gerilim devam ediyor. Çin, en son yapmış olduğu açıklamasında, ABD ile iş birliği yaparak Pekin'in çıkarlarını zedeleyen ülkelere karşı misilleme yapacağını duyurdu.

Çin'den gelen bu açıklama sonrası ABD'nin de nasıl bir tavır alacağı önemli. İki ülke arasında somut bir şekilde müzakere adımı görülmediği sürece risk iştahı üzerinde baskının devam etmesi beklenebilir. Yeni haftaya başlarken, iki ülke arasındaki gelişmeler önemini koruyacak.

FED Başkanı Powell'a yönelik eleştiri dozunu artıran ABD Başkanı Trump'ın Powell'ın görevden alınıp alınmayacağını araştırmaları için bir ekip görevlendirdiği haberleri Dolar üzerinde baskı oluştururken, EURUSD paritesi 1.15 seviyesini de aştı.

Trump ve Powell ile ilgili haberlerde bu hafta piyasaların seyrinde etkili olabilir. Yurt içinde bugün veri takvimi sakin.

Asya borsaları ve ABD vadeli, ABD Başkanı Donald Trump'ın gümrük vergilerine ilişkin kaygılar ve Fed Başkanı Jerome Powell'a yönelik sert eleştirilerinin risk iştahını azaltmasıyla geriledi. Dolar keskin gerilerken, altın da 3,384 dolar ile bir kez daha rekor kırdı.

Trump Fed Başkanı Powell'a yönelik eleştirilerine Perşembe günü başladı. Trump'ın ekibinin de Powell'ı görevden alıp alınmayacağını araştırdığı bildirildi. Bu adımın atılması durumunda merkez bankasının bağımsızlığı ve küresel piyasalar üzerinde büyük etkileri olması bekleniyor.

Cuma günü çoğu piyasa Paskalya tatili nedeniyle kapanmıştı, bugün de Avrupa'daki borsaların çoğu olmak üzere bazı borsalar kapalı kalacak.

ABD'nin S&P 500 endeksi vadeli kontratları %0.75, Japonya'nın Nikkei endeksi %1.19 düşüş kaydetti. Tayvan borsası %1 düşerken, Çin borsası hafif yükseldi. Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 %0.02 artışla yatay seyretti.

Trump'ın finans piyasalarını alt üst eden gümrük vergileri bu ay tahviller ve dolarda büyük satışlara yol açtı ve ABD varlıklarına olan güven sarsılmıştı.

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi %1.7 baz puan artışla %4.344 seviyesine yükseldi. ABD bilanço döneminin başlamasıyla bu hafta yatırımcıların gündeminde teknoloji devi Alphabet, çip üreticisi Intel INTC.O ve Elon Musk'ın elektrikli araç üreten şirketi Tesla yer alacak.

Başlıca şirketlerden "Muhteşem Yedi" olarak adlandırılan gruptaki şirketlerin hisseleri 2025'te keskin geriledi. Alphabet'in hisseleri yaklaşık %20, Tesla'nın hisseleri ise yaklaşık %40 geriledi. Çin Merkez Bankası (PBOC) borçlanma faizlerini beklentilere paralel olarak art arda altıncı ayda da sabit tuttu. PBOC bir yıl vadeli kredi faizini (LPR) %3.1, beş yıl vadeli LPR faizini de %3.6'da sabit tuttu.

## **USD/TL**

EURUSD paritesi son yükselişin ardından güçlü görünümünü korumaya devam ediyor. Piyasada gözler ABD ile Avrupa arasında tarifeler hakkında yapılacak görüşmelerde diyebiliriz. ABD Başkanı Donald Trump, Avrupa Birliği ile tarifeler konusunda bir anlaşma sağlanabileceğine inandığını ancak bu konuda acelesi olmadığını ifade etti. Trump, "Acelelerimiz yok. Avrupa ya da başka herhangi bir ülkeyle anlaşma yapmakta çok az sorun yaşayacağız" diye konuştu. Meloni de "yakın gelecekte" İtalya'yı ziyaret etme davetini kabul ettiği için Trump'a teşekkür etti ve ABD Başkanı'nın ticaret konularını görüşmek üzere AB yetkilileriyle bir araya gelmesini umduğunu belirtti. Avrupa Merkez Bankası (AMB) üyesi ve Fransa Merkez Bankası Başkanı Francois Villeroy de Galhau ise enflasyon riskinin azaldığını ve AMB'nin hızlı bir yanıt vermek için hazır olduğunu belirtti. AMB'nin birçok olasılığa hazırlıklı olması gerektiğini ve faiz oranı kararı vermek için Haziran ayındaki toplantıya kadar bekleyeceğini vurguladı. Nitekim önümüzdeki süreçte tarifelerde yaşanacak gelişmeler paritedeki fiyatlamanın ana etkeni olacak gibi duruyor.

**Teknik Analiz:** DolarTL paritesi bu gün 38,17 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin üzerine çıkması durumunda 38,41 ve 38,81 direnç seviyeleri takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 37,40 ve 37,03 destek seviyeleri takip edilebilir.

**Destekler: 37,40/37,03**

**Dirençler: 37,98/38,41/38,81**



### **EUR/TL**

ABD Başkanı Trump'ın, Federal Rezerv Başkanı Jerome Powell'ı faiz indirimlerinde yavaş davranmakla eleştirmesi ve görevden alınma olasılığını gündeme getirmesi, ekonomik belirsizlik yaratarak doların değer kaybetmesine yol açabilir. Bu belirsizlik, güvenli varlıklara yönelimi artırarak Euro'nun cazibesini güçlendirebilir ve EUR/USD paritesinde yükselişe neden olabilir

**Teknik Analiz:** Bu gün EUR/TL 44,11 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 42,55 ve 41,87 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 44,02 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler: 41,41/42,38**

**Dirençler: 42,99/44,09**



### **GBP/TL**

Ancak, Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) geçen hafta bir yıl içinde yedinci kez faiz oranlarını düşürmesinin ardından Euro zorluklarla karşı karşıya kaldı. ECB ayrıca, ekonomik büyümenin ABD

tarifelerinden önemli ölçüde etkilenebileceği konusunda uyardı ve önümüzdeki aylarda daha fazla politika gevşetmesi beklentilerini güçlendirdi.

Dahası, ECB politika yapıcısı Madis Mülller, enerji fiyatlarındaki düşüşün ve tarifelerin etkisinin son faiz indirimini desteklediğini belirtti. Mülller, para politikasının artık bir kısıtlama olarak hareket etmediğini vurguladı ve temel göstergelerin doğru yönde ilerlediğini vurguladı. Ancak, artan ekonomik parçalanmanın fiyatlar üzerinde yukarı yönlü baskıya yol açabileceği konusunda da uyardı.

**Teknik Analiz:** GBP/TL 51,14 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyeleri 49,52 ve 48,87 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 51,14 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

**Destekler:** 49,52/48,87

**Dirençler:** 50,52/51,14



## **ALTIN**

Altın fiyatları, ABD ile Çin arasındaki ticari savaş nedeniyle küresel ekonomik büyümeye ilişkin oluşan endişelerle bir kez daha tarihi zirveye yükseldi, zayıf dolar da yükselişe destek sağladı.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı 3,385.08 ile tarihi zirveyi görmesinin ardından %1.56 yükselerek 3,381.30 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %1.8 artışla 3,386.50 dolara yükseldi.

**Teknik Analiz:** 3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

**Destekler:** 3050/2950

**Dirençler:** 3150/3250



## PETROL

Petrol fiyatları, ABD'nin gümrük vergilerinin ekonomide sorunlar yaratacağı ve petrol talebinde artışı yavaşlatacağı endişeleriyle %1.5'ten fazla geriledi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.63 gerileyerek 66.85 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %1.67 gerileyerek 63.6 dolar seviyesinde işlem gördü.

## 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
13:00	USD	IMF Toplantıları		
17:00	USD	ABD Öncü Endeks (Aylık) (Mar)	-0,5%	-0,3%
17:30	TRY	Merkezi Hükümet Borç Stoku (Mar)		9.909,6B
18:30	USD	3 Aylık Hazine Bonosu İhalesi		4,225%

18:30

USD

6 Aylık Bono İhalesi

4,060%

*All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information*

*purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.*

**Yasal Uyarı**

*Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.*

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Melih Bulak (Müdür)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**

**Dalya Karkın (Memur)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**